

举全区之力“痛点”逐一击破

品质市中打响创城迎评攻坚战

文/片 本报记者 于悦
通讯员 裴梦雪

今年是新一轮全国文明城市创建起步之年,作为省会济南的中心城区,26日上午,市中区召开深化全国文明城市创建工作推进会,17个街道办事处及各区直有关部门、单位主要负责人齐聚一堂,打响新一轮创城迎评攻坚战。按照市委、市政府相关部署,市中区将认真学习《全国文明城市测评体系》,逐级压实责任、层层传导压力,为擦亮全国文明城市这块金字招牌贡献“品质市中”力量。

文明行为引导,强化道德模范选树,引导市民自觉追求和践行守道德、讲文明的生活方式,形成见贤思齐、崇德向善的良好社会风尚。

提高站位 吹响创城迎评攻坚号角

经过不懈奋斗,“全国文明城市”的桂冠终归济南。作为全市创城主阵地、主战场之一,市中区在创建全国文明城市中,以文明凝聚人心,以创建聚合发展,交出一份完美的“市中答卷”。

创城不易,守城更难。今年的《全国文明城市测评体系》跟以往相比,标准更严、要求更细、操作性更强,量化的数据类指标均有大幅度提升。面对当前复检迎检任务的重要性和紧迫性,市中区将进一步强化责任感、使命感和紧迫感,保持定力、提高站位,以更大的信心和决心,以更实的举措和作风,推动文明城市创建向更深层次、更广范围、更高水平迈进。

举全区之力 突出重点“查缺补漏”

创建工作不是某个单位、某个部门的事,而是市中全区上下共同的奋斗目标。市中区树牢“一盘棋”意识,在加强城市管理、推进全域创建、排查各类隐患、提高市民素质上下功夫,切实做到头上有“金

箍”,手中有时间表,心里有紧迫感,为市中文明城市创建工作贡献集群力量。

“剑指”老旧小区、主次干道、背街小巷等重点区域;进一步完善区、街办、村居、网格“四位一体”管理体系;

排查安全、环境卫生、社会管理等各类隐患……市中区各街道、单位及部门通力合作,将创城“痛点”逐一击破。同时,市中区推动文明创建从城区向农村拓展,打好村容长效管理持久战,把农村精神文明

建设与乡村文明行动、精准扶贫等活动深度融合、有效对接,不断扩大全国文明城市创建工作的覆盖面。

为使创建工作深入人心、全民参与,市中将继续抓好市民文明素质再提升工作,加强

强化追责问责 确保创建成果惠民

文明城市创建已经到了最关键的时候,市中区各街道、部门将按照《全国文明城市测评体系》《全国文明城市测评体系》定项目、定人员、定目标、定责任,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局,同时强化舆论宣传,创新活动形式,努力把群众对幸福家园、美好生活的憧憬转化为保卫全国文明城市成果的巨大精神动力。

此外,市中区将进一步加大督导力度,重点就履行职责、推进工作、完成任务的情况进行督查考核,将创建工作的每一项指标落实为每一件惠及群众的实事好事,以严格问责推进创建任务落到实处。

吹响冲锋号角,擂响攻坚战鼓。市中区正以“开局就是决战,起步就是冲刺”的精神,动员全区上下万众一心、众志成城,“创”出新局面,“建”出新成效,确保在全国文明城市复检迎检中交上一份满意答卷,为加快“品质市中”建设打下更坚实的基础。



26日上午,市中区召开深化全国文明城市创建工作推进会。

出入境自助签注无需携带现金,缴费过程缩短至10秒钟

光大银行云缴费平台为政务“减负”

以往,市民办理护照、港澳台通行证除填单、拍照、采集指纹以外,还需要往返于办理和缴费柜台,遇上人多的时候,光缴费就需要排队十几分钟。为积极推进“一次办好”工作部署,山东省公安厅出入境管理局作为第一个“光大非税云缴费”上线运营的省级执收单位,顺利完成系统开发、联调测试和全省上线运营(除青岛),缴费过程由原来的1分钟缩短至10秒以内,极大提高了窗口的办证时效。

本报记者 赵婉莹

丰富支付方式,办理出入境证件可扫码支付

“自11月20日起,在全省出入境大厅办理出入境证件时,回执单上面增加了线上消费支付码,申请人在办理完相关流程后只需拿出手机,用微信或者支付宝扫描回执单上的二维码即可完成缴费,无须再去专门的缴费柜台办理缴费。”济南市公安局出入境管理局受理科民警戴天润告诉记者。



扫码后出现支付页面,整个支付流程10秒即可完成。

11月20日之前,市民在办理护照等出入境证件时,需要到专门的缴费柜台使用现金、银行卡或者出示付款码进行缴费,然后返回柜台继续办理,短则几分钟,多则需要耗时十几分钟;自可扫码支付后,申请人无须再去缴费柜台缴费,只需



前来办理自助签注的市民,扫描二维码进行缴费支付。

扫一扫回执单上的二维码,即可缴费成功,缴费过程最多只需10秒钟。据了解,办理出入境证件使用扫码支付的比率可达80%,极大缩短了申请人办理证件的缴费时间。

自助签注也可扫码支付,再也无需自备现金

与此同时,在自助签注一体机上办理自助签注时也可扫描二维码支付。济南市公安局出入境管理局秘书科副科长王震表示,11月20日起,全市范围内11个受理点所铺设的120台自助签注一体机全部

实现二维码支付覆盖,“原来自助签注机只能使用现金支付,前来办理的申请人需要自备5元、10元的现金,否则无法办理;自省公安厅、省财政厅与光大银行云缴费平台合作后,支付方式更加丰富,申请人无须自备现金,只需要在选择缴费方式时选择‘二维码支付’,用支付宝或微信扫码机器屏幕上的二维码即可完成缴费,非常方便。”采访期间记者观察到,前来办理自助签注的申请人均使用扫描二维码支付方式进行缴费支付,整个签注流程下来只需不到一分钟的时间。

光大云缴费在代缴业务上广泛应用

光大非税云缴费作为光大银行的金融科技创新产品,已安全、稳健地运行了数十年,目前已成为全国最大的缴费平台,容纳了2700多项缴费,从普惠民生的“水电煤”到“财政非税”,得到了财政部和社会民众的广泛好评,成为山东财政普惠民众的新举措,响应了国家“放管服”和“一次办好”的总体方针政策。

今年,光大银行在与中央非税和多省市的地方非税试点中获得了高度评价与认可。目前,光大银行的平台服务能力持续增强,平台输出机构不断拓展,目前已输出至合作伙伴超过300家,基本覆盖了中国各大主流三方支付公司,股份制商业银行和运营商平台,云缴费合作伙伴数量位居全国第一。光大银行总行已成立了光大云缴费科技有限公司,将云缴费平台进行专业化运营,深化水、电、燃等基础便民缴费,同时扩大至非税、医疗、党务、教育等各个民生缴费领域,进一步提升运营效率和客户服务能力,真正将缴费这件小事做成一项普惠民众的大工程。

11月20日起,申请回执单右上角增加支付二维码,扫描即可支付